

# 南阳市自然资源和规划局

## 南阳市自然资源和规划局 关于对市七届人大二次会议第 54 号建议 相关意见的函

市文广旅局：

我局为《关于加快独山高品质生态景区打造的建议》的协办单位，按照《南阳市人民代表大会代表建议、批评和意见办理办法》（宛人常〔2024〕2号）规定，现将涉及我局业务范围内相关意见函告如下：

省十一次党代会明确提出支持南阳建设省域副中心城市。当前，南阳最紧要的任务是将省委作出建设副中心城市的战略定位、决策和部署，变成清晰准确的蓝图，找准实现路径。王超然、朱合云代表提出的“关于加快独山高品质生态景区打造的建议”有助于完善我市城市功能，提升城市品味，符合我市副城市发展需求。

《南阳市国土空间总体规划（2021-2035）》于4月10日经省政府批复，《规划》明确南阳主城区以高效生态经济发展为引领，形成商贸商务、文化教育、旅游休闲、先进制造为主导功能的综合城区，其中独山片区规划建设旅游休闲组团。《规划》要求要加强城乡风貌塑造，完善以白河、独山为核心的生态绿化格局，增强公共活力，提供富有魅力的文化与生态空间。《规划》确定近期重点完善白河生态经济带，打造行政中心区—商务区—

河两岸“城市客厅”，建设独山生态文化旅游片区、以百里奚文化生态新城为核心的高效生态经济区起步区。

在推进国土空间规划编制工作的同时，我局完成了《南阳市携河发展战略研究暨白河一河两岸城市设计》的编制工作，从文化、生态、城市三大视角遴选特色价值标签，提炼出独山玉玺、卧龙智慧、中医健康、经济中心、南阳古城、区域枢纽六大标签。将独山片区规划成为以展示南阳特色产业融合示范为目标，玉文化、中医健康以及一花一草的特色展示的生态景区，通过珍玺小镇、玉石博物馆，五彩矿洞等项目建设，打造一个全国独玉文化体验基地。

目前，在国土空间总体规划和白河一河两岸城市设计的指导下，我局正在积极配合卧龙区和市直相关部门，按照统一规划、分类指导、分步实施、全面推进的原则，先期完成独山片区玉文化小镇、建业田园综合体、药益宝艾草产业园等重点项目的建设工作，分期逐步推进独山高品质生态景区的建设工作。

特此函告。



协办人：国土空间规划局 张阳  
联系电话：15188466403